Kaltinėnų parapijos senelių globos namai gyvuoja nuo 1992 metų. Per tuos metus daug kas pasikeitė. Pradėję savo veiklą nuo keleto globotinių iki šiuo metu gyvenančių šešiasdešimties ir daugiau senelių bei neįgalių asmenų.  Nuo vieno pastato, atgautos klebonijos, išaugo iki keturių pastatų. Trys pastatai yra vienoje teritorijoje, Didžiojoje gatvėje, ketvirtas, Ligoninės gatvėje, Kaltinėnų mstl. Kiekviename iš jų, stovėjo kieto kuro katilai, įrengta visa atskira šildymo bei karšto vandens tiekimo sistemos, kaminai. Suprantama, laikas ir technologijos, be abejonės ir lėšos, ilgus metus neleido senelių namams ką nors iš esmės pakeisti, išvengti ne tik lėšų neefektyvaus naudojimo, tačiau tuo pačiu sumažinti ir gyvenamosios aplinkos taršos. Kiekvienas iškėlęs į dangų savo kaklą kaminas brėžė savo juodą brydę, paberdamas ant žemės savo atliekų dulkes. 
Matant tokius kiekius sudeginamos medienos, tiesiog per mėnesį į erdvę išnykstant dešimtims kubinių metrų malkų, ką jau kalbėti apie didžiausią kalną medienos per metus,  plius dar 40 tonų durpių briketų, gimė idėja ieškoti alternatyvų. Buvo daug minčių, pradedant vėjo jėgaine, vėliau mąstėme apie galimybę pastatyti geoterminio šildymo sistemą, tačiau esant pastatams ne vienoje teritorijoje, tokio sprendimo buvo atsisakyta. Kalbinome ekspertus, Lietuvos inžinierių sąjungos vadovus, kurie paragino paanalizuoti galimybę panaudoti saulės energiją senelių globos namų reikmėms. Taip gimė „Saulės energijos panaudojimas karšto vandens ruošimui bei patalpų šildymui“ projektas.  Šiam žingsniui ruošėmės nuosekliai. Praėjusiais metais, iš Didžiojoje gatvėje esančių pastatų, iškėlėme tris kieto kuro katilus ir juos perkėlėme į naujai įrengtą katilinę, taip sujungdami tiek patalpų, tiek baseino vandens šildymo, tiek karšto vandens paruošimą, jo tiekimą, į vieną sistemą. Vykdydami katilinės pertvarką, vietoje trijų toje teritorijoje buvusių kaminų, pastatėme vieną. Kai baigėme šį etapą ėmėmės sekančio. Šių metų pradžioje buvo paruoštas gamtosauginis projektas su aplinkos taršos ir laukiamo ekonominio efekto skaičiavimais. Projektą pateikėme Lietuvos aplinkos apsaugos investiciniam fondui LAAIF. 2009 Vasario 27 dienos pasėdyje buvo pritarta senelių globos namų paruoštam projektui ir skirta 70% projekto vertės t.y 150 000 Lt. subsidija. Gavę žinią apie LAAIF sprendimą ėmėmės įgyvendinti užsibrėžtą tikslą. Didžiojoje gatvėje esantiems pastatams aprūpinti karštu vandeniu ir patalpų bei baseino šildymui, pastatėme 36 m² saulės vakuuminių kolektorių, o Ligoninės gatvėje 15 m² kolektorių, kurių kiekvienas m² sukuria apie vieną kW galios. Prieš pat Velykas, Didžiojo Penktadienio popietę buvo užbaigtas, įgyvendintas projektas ir paleista visa saulės vakuuminių kolektorių įranga karštam vandeniui ir patalpų šildymui. 
Naudodamasis proga noriu nuoširdžiai padėkoti visiems prisidėjusiems prie projekto. Pirmiausia, idėjos bendraautoriui ir pagrindiniam jo varikliui Didž. Gerb. Ponui Algirdui Vapšiui, visiems Lietuvos aplinkos apsaugos investicinio fondo vadovams, projekto kuratoriui. Šilalės rajono savivaldybės vadovams, Šilalės rajono aplinkos apsaugos agentūros vedėjui, kurie bendradarbiavo išduodant ir pasirašant leidimus. Banko DnB NORD vadovams, darbuotojams už savalaikius sprendimus ir geranoriškumą. Projektą įgyvendinusios įmonės „Daitaka“ vadovui bei nuoširdiems darbininkams. Savo komandos žmonėms, kurie patikėjo galimybe ir dirba kartu. Bet labiausiai dėkoju Dievui už Jo nenuspėjamus sprendimus ir nuostabų vedimą.
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